《机械原理课程设计》教学大纲

课程代码：08002189
课程名称（中文/英文）：机械原理课程设计/ Curriculum Projects for Machine Theory
课程类别：专业基础课
课程性质：必修课

设计学分：1学分
设计时间：2周

适用专业：机械设计制造及其自动化专业
先修课程：理论力学，机械原理
开设学期：第3学期

一、课程设计的性质、目的和意义

1．课程设计的性质：
本课程设计是机械设计制造及其自动化专业本科学生的一门实践教学必修课。

2．课程设计的目的和任务：
课程设计教学所要达到的目的是：1、培养学生理论联系实际的设计思想，训练学生综合运用机械原理课程的理论知识，并结合生产实际来分析和解决工程问题的能力。2、通过制定设计方案、合理选择机构的类型、正确地对机构的运动和受力进行分析和计算，让学生对机构设计有一个较完整的概念。3、训练学生收集和运用设计资料以及计算、制图和数据处理及误差分析的能力，并在此基础上利用计算机基础理论知识，初步掌握编制计算机程序并在计算机上计算来解决机构设计问题的基本技能。课程设计教学的任务是：机械原理课程设计通常选择一般用途的机构为题目，根据已知机械的工作要求，对机构进行选型与组合，设计出几种机构方案，并对其加以比较和确定，然后对所选定方案中的机构进行运动和动力分析，确定出最优的机构参数，绘制机构运动性能曲线。
二、内容和要求

1．设计题目

1) 插齿机构运动与动力分析及其飞轮设计
2) 单边辊轴自动送料机构设计

3) 减速器齿轮机构设计
4) 汽车雨刷机械机构设计

5) 专用机床的刀具进给机构和工作台转位机构设计
2．设计内容

课程设计内容包括：机械运动方案设计，按照机械的几何轨迹，运动和动力性能，进行低副机构的尺寸综合，对机械进行运动和动力分析，绘制机构运动循环图等。
3．设计要求

1、了解机构设计的一般规律，初步树立正确的设计思想。

2、掌握机构的自由度计算，机构的运动分析与动力分析的基本方法与步骤。

3、了解机构运动分析与动力分析的解析法方法与步骤。

4、绘制机构运动简图，机构运动分析的图解法简图，机械动力分析的图解法简图。

5、能够运用标准、规范、手册、图册和查阅有关技术资料，会编制技术文件。

6、编写计算说明书，内容包括计算过程，方案论证与比较，机构设计思想，运动分析与动力分析详细过程。

4. 组织要求
（1）选题。选择与典型单片机应用系统密切相关的题目作为设计课题。对于每个班，课程设计指导教师至少提供两个题目供学生选择。

（2）学生分组。由学生自由进行组合，2-3人组成一个设计组。每个设计组自由选择一个设计题目。每一个设计组内每个学生有各自的明确任务分工。

（3）课程设计任务书。设计的具体内容及要求在指导教师编写的设计指导书中规定。设计指导书要给出每个设计课题的题目、目的、要求、内容、步骤、方法、基础资料以及设计工作计划、组织措施等。
（4）指导教师要对学生进行考勤，在课程设计的教学过程中，指导教师应分阶段对学生完成的工作进度进行检查，只有正确完成本阶段的工作方允许进行下阶段的工作。
（5）学生要按照课程设计任务书的要求，按时按质按量地完成课程设计。在课程设计过程中，按照学校正常作息时间进行，每天设计时间不低于8小时。凡是累计旷课时间达到或超过课程设计全过程1/3者或和未完成课程设计任务书基本要求者，按不及格处理。

（6）课程设计报告。学生要认真编写课程设计报告。课程设计报告内容应包括：封面（设计题目、指导教师姓名、设计者专业班级、姓名、学号），课程设计任务书，摘要，目录，课题简介，设计方案，硬件原理设计图，软件流程图，设计的有关算法，操作说明，调试、实验方法及结果，设计总结，参考文献，附录等。程序清单放在附录中。课程设计报告可以手写，也可以用计算机输出。手写稿要求书写规范、字迹清楚，不得潦草，图纸清晰、整洁，不得有涂改。打印稿要求采用统一的模板编排，同时上交电子文稿，文件格式为.doc或.pdf。
（7）答辩。以课题组为单位进行答辩，首先简要陈述设计情况，然后回答问题。每个课题组由一个人主讲，其他同学补充。每个人单独回答问题。
三、时间分配

1、课程设计时间为一周讲课布置任务，机构方案的确定     约占总时间的10% 
2、机构几何尺寸综合，运动轨迹设计，运动分析           约占总时间的50%
3、机构的动力分析                                     约占总时间的20%
4、编写计算说明书并装订                               约占总时间的20%
四、考核方式及成绩评定

1、考核方法

根据学生课题设计平时的工作态度、设计方案、图纸质量及计算说明书的质量、独立工作能力，重点考核课程设计的装配图和零件图的质量和独立完成情况，并采用答辩形式，按优秀、良好、中等、及格、不及格五级分制考核及评分。

2、成绩评定

按优秀、良好、中等、及格和不及格五级计分。

优秀：能按时完成课程设计要求的所有任务，其结果正确，质量高；

良好：能按时完成课程设计要求的所有任务，其结果基本正确；

中等：能基本完成课程设计要求的主要任务，其结果基本正确； 

及格：能基本完成课程设计要求的主要任务，其结果有错误，但无重大原则错误；

不及格：没有完成课程设计要求的任务，其结果有严重错误或缺席，无故不参加答辩。

五、教材及参考书

教  材：《机械原理》第7版 ，孙桓主编，高等教育出版社，2011。
参考书：[1] 《机械原理》，朱理主编，高等教育出版社，2004年。
[2]《机械工程及其自动化简明设计手册》，叶伟昌主编，机械工业出版社，2002。

      [3]《机械原理教程》，安子军，机械工业出版社,2003 

[4]《机械原理》第二版，邹惠君主编，高教出版社，2006
执笔人：
张兰芳
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