
物理与电气工程学院大学生课外学术科技活动小组报名通知

各班：
为了促进学院大学生课外学术科技活动的规范、有序、繁荣发展，提高同学们实践动手和科技创新能力，经研究，拟成立计算机程序设计、核心控制器件、智能车开发设计、航模开发设计、机械创新设计、教学技能拓展等6个活动小组，现面向全院同学开始选拔成员。有关事项通知如下：
一、选拔对象：
物理与电气工程学院2010、2011、2012级全体同学。根据学术科技活动的特点，小组选拔成员向高年级倾斜，并按照队伍梯度建设的需要，适当选拔低年级同学。

二、选拔方式：

选拔分专业教师推荐和个人报名选拔两种方式。

专业教师推荐：专业教师根据教学活动了解情况，推荐学生参加。

个人报名选拔：学生本人在本班报名。学院根据各班报名情况，组织筛选。

三、报名时间：
2013年5月14日——2013年5月23日

四、其他事项：
1、各班团支部书记为本次班级报名工作的责任人。请各班广泛动员。各班同学在本班团支部书记处报名。报名表见附件1。团支部书记请在5月23日下午下班前将报名表电子版发送至至学院学生工作办公室江伟老师邮箱jiangwei@aqtc.edu.cn。

2、为了方便同学们了解活动小组的基本情况，随本通知下发了《物理与电气工程学院大学生学术科技活动参考方向及指导老师》（附件2）和《学术科技活动主要赛事及我院参赛情况介绍》（附件3），供同学们报名参考。本通知及附件将上传在物理与电气工程学院团总支博客（http://2834341970.qzone.qq.com）及学院网站公告栏。请自行下载。

3、选拔若需要组织筛选工作，时间地点将另行通知。
物理与电气工程学院
2013-5-14
附件1：
物理与电气工程学院大学生课外学术创新活动小组报名表
班级：                 负责人：                联系电话：            
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附件2：

物理与电气工程学院大学生学术科技活动
参考方向及指导老师

一、计算机程序设计（ 唐飞 黄忠）

通过对实际问题进行建模-实现-验证等，掌握计算机仿真的步骤及常用方法，提高算法实现能力；同时通过编程强化，为其它领域（如单片机小系统、智能小车）软件实现打下基础。必要时候，结合以往计算机仿真题目和实现方法，辅导同学们面向对象程序设计思想和数据结构相关知识，为全国计算机仿真大赛做储备。

报名学生素质要求：
1、良好的数学基础（线性代数、概率论、统计）

2、较强的C语言编程实现能力(迭代、递归)

3、熟悉常用数据结构（线性表、链表、二叉树、图）

4、熟悉matlab 程序设计（矩阵运算、绘图、神经网络工具箱）

二、核心控制器件 （王陈宁 查长礼 杨伟 张兰芳）

学习内容：熟悉基本电子元器件选型和应用；熟练使用一些EDA工具：如Altium Designer，NI Multisim, Proteus；掌握C51和ARM系统的软硬件设计；掌握电子产品的设计开发和调试。
报名学生素质要求：

1、爱好电子设计制作，具有一定的硬件设计基础；
2、具有基本的C语言编程能力。

三、智能车开发设计（陈世军 王陈宁）

以单片机为核心控制器，设计小车的开发平台，将前沿的电子器件、市场应用热点与基础理论有效地结合起来，既能检验理论学习效果、又能在动手实践中检验对元件的利用程度，设计的创新性、技术复杂度及实用性，激发学生的创新灵感。其开发的主要功能包括：自动寻迹、自动追光、自动避障、自动寻声、两车通讯、报站、消防、无线遥控等。

报名学生素质要求：

1、熟练掌握单片机及C语言编程；
2、熟悉各种传感器检测的应用；
3、熟悉电子元器件的应用，了解直流电机、步进电机等的控制方式；
4、具有较强的动手能力与团队协作能力。
四、航模开发设计（徐晓峰 王鹏  查长礼）

本小组注重对航模进行设计和开发，在此基础上完成模型制作并训练飞行操作。同学们亲自设计和动手制作模型，亲手调试飞行，将掌握机械设计、材料应用、电子控制、信息传感等方面相关专业知识，不同专业学生相互合作、共同钻研，努力提高自主创新能力、动手能力和团队协作能力。
报名学生素质要求：

1、爱好航模，对航空知识有一定的了解；
2、掌握一定的数字电路、模拟电路知识，能动手设计和焊接电路；

3、对机械知识有一定的了解，有一定的动手制作能力；

4、掌握一定的无线电遥控知识，了解航模遥控的原理；

5、熟练掌握电脑知识，能使用各种电脑软件，有一定的软件开发能力。
五、机械创新设计（查长礼 张兰芳 唐飞)

通过机械创新设计活动的开展，学生更好地将课本上专业知识应用于实践；培养学生的创新性思维、严谨的工作态度与责任心；拓展与本专业相关的学科领域视野；使学生发现问题与解决问题的能力得到提升；动手能力得到进一步加强。

报名学生素质要求：

1、对机械专业有着浓厚的兴趣，责任心强，作风严谨，善于思考；
2、有一定创新性思维，较好自学能力与动手能力；
3、基本电脑操作技能与文字编辑能力。

六、教学技能拓展（吴兆旺 夏建华 ）

通过我院的各项教师教育类比赛，选拔有志于从事教育事业、有一定汉字书法功底的大一、大二、大三学生，进行教学技能的强化培训，主要内容包括：说课和上课、汉字书法指导、多媒体课件制作等。通过培训提高参加学生的教学技能，为各级各类教师教育类比赛输送选手；通过参加培训学生师范生技能的提高，形成“种子学生”，通过“种子学生”的带头和示范作用，以点带面，带动本班、本年级乃至学院学生总体师范生技能的提高，为提高我院教师教育的质量贡献力量。

报名学生素质要求：

1、热爱教育工作，立志从事教师职业；

2、有一定的计算机办公软件应用基础。

附件3：
学术科技活动主要赛事及我院参赛情况介绍
一、挑战杯全国大学生课外学术作品竞赛及创业计划大赛

“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛是一项全国性的竞赛活动，简称“大挑”（与“挑战杯”创业计划大赛“小挑”对应）。该比赛创办于1986年，由教育部、共青团中央、中国科学技术协会、中华全国学生联合会、省级人民政府主办，被誉为中国大学生学术科技“奥林匹克”。该竞赛每两年举办一次，旨在鼓励大学生勇于创新、迎接挑战的精神，培养跨世纪创新人才。

申报参赛的作品分为自然科学类学术论文、哲学社会科学类社会调查报告和学术论文、科技发明制作三大类。自然科学类学术论文作者限本专科生。哲学社会科学类社会调查报告和学术论文限定在哲学、经济、社会、法律、教育、管理六个学科内。科技发明制作类分为a、b两类：a类指科技含量较高、制作投入较大的作品；b类指投入较少，且为生产技术或社会生活带来便利的小发明、小制作等。

创业计划竞赛起源于美国，又称商业计划竞赛，是风靡全球高校的重要赛事。它借用风险投资的运作模式，要求参赛者组成优势互补的竞赛小组，提出一项具有市场前景的技术、产品或者服务，并围绕这一技术、产品或服务，以获得风险投资为目的，完成一份完整、具体、深入的创业计划。竞赛采取学校、省（自治区、直辖市）和全国三级赛制，分预赛、复赛、决赛三个赛段进行。
我院学生近年参赛获奖情况（省级及以上）：
2011年：
安徽省第四届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛二等奖；
第三届中国平安励志创业大赛总决赛，获得优秀奖，并获创业基金1000元；

“江淮和悦杯”第五届安徽省大学生职业规划及创业大赛，获“安徽省大学生创业之星（金奖）”、“安徽省职业规划之星（银奖）”。

2010年：全国“挑战杯”大学生创业计划大赛，安徽省赛区“银奖”；

2007年：安徽省“挑战杯”大学生课外学术作品竞赛一等奖，并代表安徽省参加全国的比赛。

二、大学生电子设计竞赛

大学生电子设计竞赛由教育部高等教育司和信息产业部人事司共同主办，是教育部倡导的四大学科竞赛之一，是面向大学生的群众性科技活动。竞赛内容既有理论设计，又有实际制作，可以全面检验和促进参赛学生的理论素养和工作能力。该项竞赛从举办至今，一直受到各知名高校的重视，已成为最具影响力的电子信息类的赛事之一，是我校电子类、自动化类、计算机类相关专业学生展示自己的舞台。安徽省电子设计竞赛是由安徽省教育厅发起，委托全国大学生电子设计竞赛安徽赛区组委会主办的大学生科技活动，每年一次，在省内高校有较大影响。
我院学生近年参赛获奖情况（省级及以上）：
2012年：安徽省第七届大学生电子设计竞赛，一等奖一项，三等奖两项。

2011年：安徽省第六届大学生电子设计竞赛，三等奖一项。

2010年：安徽省第五届大学生电子设计竞赛获得了二等奖三项，三等奖两项。

2009年：安徽省第四届大学生电子设计竞赛三等奖一项。
2008年：安徽省第三届大学生电子设计竞赛获得了二等奖一项，三等奖一项。
三、全国大学生工程训练综合能力竞赛
全国大学生工程训练综合能力竞赛是教育部高等教育司主办的全国性大学生科技创新实践竞赛活动，是基于国内各高校综合性工程训练教学平台，为深化实验教学改革，提升大学生工程创新意识、实践能力和团队合作精神，促进创新人才培养而开展的一项公益性科技创新实践活动。

我院学生近年参赛获奖情况（省级及以上）：
2013年：省第二届大学生工程训练综合能力竞赛（全国选拔赛）中，获二等奖两项。

2010年：省首届大学生工程训练综合能力竞赛（全国选拔赛）中，获二等奖、三等奖各一项。

四、全国计算机仿真大赛

竞赛内容包括：计算机仿真与仿真技术的基本术语和基本概念；选自工程技术和科学管理的实际问题；运用建模和计算机仿真获得正确的结果。

竞赛的形式：1．全国统一命题，采用通讯竞赛方式。2．可以个人报名参赛，也可以小组报名参赛，小组参赛人数最多不得超过三人，在报名时确定。3．参赛个人和小组在收到竞赛组织委员会寄送的命题后，务必于十五日之内将作品寄回北京竞赛组织委员会。4．大奖赛评审委员会从参赛者中选出60名（个人或小组）进入复赛,经过复赛,选出一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名。一等奖10名进入决赛。5．决赛现场由电视直播，经现场评委选出金奖3名。

我院学生近年参赛获奖情况（省级及以上）：

2012年：全国第五届计算机仿真大奖赛，全国二等奖一项

2011年：全国第四届计算机仿真大奖赛，全国二等奖、三等奖各一项。
2009年：全国第三届计算机仿真大奖赛，全国一等奖、二等奖各一项。

2007年：全国第二届计算机仿真大奖赛，全国三等奖一项。
五、师范生技能大赛 

安徽省教育厅主办，参赛选手须完成说课（含教学设计）、多媒体课件制作和汉字书写三个比赛项目。

我院学生近年参赛获奖情况（省级及以上）：

2012年：第三届安徽省高等学校师范生教学技能大赛，理科组特等奖一项、一等奖一项；

2011年：第二届安徽省高等学校师范生教学技能大赛理科组一等奖一项。
六、安徽省百所高校百万大学生大学生科普创新创意大赛
安徽省近年来重点打造赛事
     参赛作品分为科普展教品类、科普文艺类、科普动漫类、科普网络及软件类、科普报告类。具体作品要求及获奖名单见官网   

http ://www.kpds.cn/www/dasa/index.jsp
我院未参加过该项赛事。

七、“飞思卡尔”杯全国大学生智能车竞赛

 全国大学生智能汽车竞赛原则上由全国有自动化专业的高等学校（包括港、澳地区的高校）参赛。竞赛首先在各个分赛区进行报名、预赛，各分赛区的优胜队将参加全国总决赛。每届比赛根据参赛队伍和队员情况，分别设立光电组、摄像头组、电磁组、创意组等多个赛题组别。每个学校可以根据竞赛规则选报不同组别的参赛队伍。全国大学生智能汽车竞赛组织运行模式贯彻“政府倡导、专家主办、学生主体、社会参与”的16字方针，充分调动各方面参与的积极性。
全国大学生智能汽车竞赛一般在每年的10月份公布次年竞赛的题目和组织方式，并开始接受报名，次年的3月份进行相关技术培训，7月份进行分赛区竞赛，8月份进行全国总决赛。

我院未参加过该项赛事。
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